



## Posudek oponenta<sup>1</sup> diplomové práce

<b>Student/ka:</b>	<b>Bc. Lukáš Pištěk</b>
<b>Název práce:</b>	<b>Nezaměstnanost v okrese Kladno a její sociálně-ekonomické dopady.</b>
<b>Vedoucí:</b>	<b>PhDr. Milena Tichá, CSc.</b>
<b>Oponent<sup>2</sup>:</b>	<b>PhDr. Josef Straceny , CSc.</b>

Diplomová práce Bc. Lukáše Pištěka s názvem - Nezaměstnanost v okrese Kladno a její sociálně-ekonomické dopady je napsána na 58 stranách textu, doplněna Seznamem použitých zdrojů (7 s.). Práce se skládá z Úvodu (1 s.), 6 kapitol: 1. Nezaměstnanost (4 s.), 2. Nezaměstnanost v okrese Kladno (8 s.), 3. Politika zaměstnanosti v okrese Kladno (13 s.), 4. Sociálně-ekonomické problémy vyplývající z nezaměstnanosti (15.s.), 5. Trh práce v okrese Kladno (13 s.), 6. Okres Kladno a jeho vývoj ve 20. a 21. století (3.s.) a Závěru (2 s.). Struktura práce má svoji logiku, pouze se domnívám, že kap. 6 a 6.1. / Vývoj okresu Kladno a demografický vývoj/ by bylo vhodnější zařadit před 2. lap. /Nezaměstnanost v okrese Kladno/

Diplomant si zvolil jedno z tradičních, ale stále velmi aktuálních sociálně-ekonomických témat – vývoj nezaměstnanosti, se zaměřením na konkrétní region, v daném případě okres Kladno. Autor si vymezil cíl, podrobněji sledovat vývoj nezaměstnanosti a politiku zaměstnanosti v okrese Kladno za posledních 30 let, a zároveň provést srovnání a ostatními okresy ve Středočeském kraji. Ve své práci používá adekvátní metody vhodné k danému tématu, využil dostatečné množství vhodných zdrojů. Vhodně též zařadil i rozhovory s pracovníky Úřadu práce a s pracovníky působících na půdě organizací politiky aktivní zaměstnanosti.

Práce obsahuje teoretickou a praktickou část. V teoretické části autor přibližuje na základě odborné literatury teorie nezaměstnanosti a politiky zaměstnanosti.

---

<sup>1</sup>

Připomínku mám k tomu, že ne vždy dostatečně propojuje teoretickou část s částí praktickou.

V praktické části (kap. 2.) nejdříve autor na základě statistických údajů popisuje vývoj nezaměstnanosti v okrese Kladno od 90. let po současnost a porovnává s dalšími okresy Středočeského kraje, přičemž se zde nezabývá analýzou příčin. Domnívám se, že se autor mohl podrobněji zabývat 90. léty, které byly právě pro Kladno velmi specifické z důvodu transformace ekonomiky a strukturálních změn. Hlavní přínos D.pr. spatřuji v následujících kapitolách, kde se autor věnuje politice zaměstnanosti na okrese Kladno, včetně organizací, které se na ní podílejí, ÚP, neziskové organizace, významné podniky. Ještě větší přínos práce vidím v tom, že autor podrobněji rozebírá sociálně-ekonomické otázky nezaměstnanosti a politiky zaměstnanosti a příčiny a důsledky významných problémů se kterými se okres Kladno (zejména některé jeho části) potýkají a musí řešit (restrukturalizace, vyloučené lokality, ohrožené skupiny aj.)

Diplomant ve své diplomové práci prokázal dobré zvládnutí základů vědecké práce. Také po formální stránce D.pr. odpovídá potřebným požadavkům . Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

**Závěr:** Závěrečná práce splňuje podmínky kladené na závěrečné práce v příslušném oboru.

Podněty k přemýšlení, **otázky do rozpravy:**

1. V jaké míře pomáhá řešení nezaměstnanosti v okrese Kladno blízkost Hl. města Prahy?
2. V práci píšete, že jeden z regionů s vyšší mírou nezaměstnanosti je region na severu okresu Kladno. Jakou roli zde hraje sezónní druh nezaměstnanosti ?
3. Jak byste mohl využít svoji D.pr. ve výuce ZSV ?

Upozornění/Disclaimer: Vzhledem ke stavu poznání k dnešnímu dni nedokáže autor posudku s jistotou stanovit, zda a v jaké míře byly při vypracování této závěrečné práce využity nástroje umělé inteligence.

V Praze 2. 1. 2024

.....  
Josef Straceny